

PROGRAM: FONDUL PENTRU SECURITATE INTERNĂ – COOPERARE POLIȚIENEASCĂ

CERERE DE PROPUNERI DE PROIECTE 2020 – ACȚIUNE DE SPRIJIN PENTRU ACTIVITĂȚI CARE COMBAT RADICALIZAREA

REFERINȚĂ: ISFP-2020-AG-RAD

DOMENII: comunicare, informare, formare și educație, activități de rețea, cercetare, schimb de experiență și cunoștințe, etc.

BUGET TOTAL ESTIMAT	TERMEN-LIMITĂ PENTRU SOLICITAREA COFINANȚĂRII	CINE POATE SOLICITA COFINANȚARE	ELIGIBILITATE - ȚĂRI/REGIUNI
4.000.000 € cofinanțare între 250.000 și 750.000€; maximum 90%	24 noiembrie 2020 (ora 17.00 la Bruxelles)	instituții publice și organizații non-profit, spre exemplu: autorități publice de la nivel local, regional și național, ONG-uri, asociații, etc.; entitățile private orientate spre profit nu pot participa la proiect decât în parteneriat cu o autoritate publică sau o organizație non-profit	statele membre ale UE participante la fond (Marea Britanie și Danemarca nu participă) * pot fi (doar) parteneri și entitățile stabilite în Balcanii de Vest (Albania, Bosnia și Herțegovina, Kosovo, Muntenegru, Macedonia de Nord, Serbia).

#### Context general:

Lupta împotriva extremismului, radicalizării și terorismului este complexă și, potrivit instituțiilor europene, dar și a experților din domeniu, nu este nici pe departe încheiată. Se consideră că gestionarea unor asemenea amenințări nu poate fi sarcina exclusivă a autorităților cu atribuții în domeniul securității naționale și al ordinii publice, modelele europene având în centru dezvoltarea culturii de securitate, responsabilizarea instituțiilor publice de la toate nivelurile, dar și a altor părți interesate precum societatea civilă, instituțiile cu rol educativ și de integrare locală, cele de combatere a excluziunii sociale sau/și partenerii culturali și de afaceri.

Referitor la acest subiect, Comisia a exprimat o abordare consolidată în „Strategia de securitate internă din 2010” și în „Agenda europeană privind securitatea din 2015”. În opinia Comisiei, sprijinirea statelor membre în lupta lor împotriva radicalizării este o provocare cu fațete multiple și complexe care poate fi abordată numai prin combinarea unor acțiuni derulate în mai multe domenii de politică și prin reunirea părților interesate de la nivel local, regional, național și european.

Există mai multe programe prin care părțile interesate pot primi finanțare, spre exemplu, „Fondul pentru securitate internă” (actuala cerere), programul „Orizont 2020”, programul „Justiție”, programul „Erasmus+” și „Fondul social european” (FSE).

#### Reteaua UE pentru sensibilizarea publicului cu privire la radicalizare (RAN)

RAN a fost înființată în 2011. Ea reunește practicieni din toată Europa, de exemplu, reprezentanți ai societății civile, asistenți sociali, lucrători de tineret, profesori, profesioniști din domeniul sănătății, reprezentanți ai autorităților locale, ofițeri de poliție, psihologi, ofițeri de penitenciare și consilieri de probațiune, care lucrează în mod direct cu persoanele vulnerabile la radicalizare și cu cele care au fost deja radicalizate. Scopul său este ca acești practicieni să fie angajați atât în prevenirea, cât și în combaterea extremismului violent sub toate formele sale, precum și în

#### Informații suplimentare:

- Baza legală a prezentei cereri:  
Regulamentul (UE) nr. 513/2014 al Parlamentului European și al Consiliului din 16 aprilie 2014 de instituire, în cadrul Fondului pentru securitate internă, a instrumentului de sprijin financiar pentru cooperarea polițienească, prevenirea și combaterea criminalității și gestionarea crizelor și de abrogare a Deciziei 2007/125/JAI a Consiliului.

și

Regulamentul (UE) nr. 514/2014 al Parlamentului European și al Consiliului din 16 aprilie 2014 de stabilire a dispozițiilor generale privind Fondul pentru azil, migrație și integrare, precum și instrumentul de sprijin financiar pentru cooperarea polițienească, prevenirea și combaterea criminalității și gestionarea crizelor.

- Startul acțiunilor: august 2020.

- Aplicațiile trebuie să fie depuse online, detalii pe pagina web a cererii.

- Aplicațiile pot fi depuse în oricare limbă

reabilitarea și reintegrarea extremiștilor violenți prin:

- promovarea schimburilor de experiență, de exemplu în cadrul reuniunilor și al conferințelor;
- încurajarea utilizării de instrumente practice pertinente;
- diseminarea informațiilor și a expertizei în domeniu.

#### Obiectiv general și priorități:

Strategia de securitate internă a Uniunii Europene, adoptată de Consiliu în februarie 2010, instituie o agendă comună pentru abordarea provocărilor comune de securitate și identifică următoarele obiective strategice relevante pentru perioada 2010-2014: prevenirea terorismului și abordarea radicalizării și a recrutării, pentru a spori nivelul de securitate al cetățenilor și al companiilor în spațiul cibernetic și rezistența Europei în fața crizelor și dezastrelor. Pentru a promova punerea în aplicare a Strategiei de securitate internă și pentru a se asigura că aceasta devine o realitate operațională, a fost înființat Fondul pentru securitate internă.

Prezenta cerere de propuneri vizează finanțarea proiectelor de prevenire și combatere a radicalizării care duce la extremismul violent.

#### Priorități:

Prezenta cerere de propuneri vizează finanțarea proiectelor care oferă abordări pentru dezangajarea și reintegrarea infractorilor extremiști și a persoanelor radicalizate legate de aripa dreaptă violentă și extremismul islamist, inclusiv luptătorii teroriști străini care se întorc și familiile acestora. Cererile de propuneri de proiect depuse în cadrul prezentului apel trebuie să dezvolte astfel de abordări care să aibă în vedere ambele subprioritățile următoare:

1. să consolideze colaborarea dintre părțile interesate implicate în programele de dezangajare și reintegrare și
2. să îmbunătățească pregătirea părților interesate implicate în programele de dezangajare și reintegrare.

#### Tipuri de activități eligibile:

Următoarele tipuri de activități sunt eligibile în cadrul acestei cereri de propuneri:

- (a) activități care sprijină schimbul de abordări și practici eficiente și inovatoare, inclusiv, după caz, activități de promovare a rețelelor, parteneriatelor public-privat, încredere reciprocă, înțelegere și învățare, programe de schimb, seminarii și ateliere;
- (b) activități care sporesc gradul de conștientizare privind politicile și prioritățile Uniunii enumerate la punctul 2 al cererii în rândul părților interesate și, după caz, al publicului larg, inclusiv organizarea de evenimente - conferințe, seminarii, dezbateri, ateliere și facilitarea unei mai bune diseminări și conștientizări referitoare la politicile și acțiunile relevante la nivel național;
- (c) activități care sprijină dezvoltarea și diseminarea de noi modele și metode cu o transferabilitate semnificativă către alte state membre, inclusiv, activități care vizează testarea și validarea rezultatelor proiectelor de cercetare în domeniul

oficială a UE, se preferă engleza pentru accelerarea evaluării.

- Perioada de implementare nu trebuie să depășească 18 de luni.

- Consorțiul trebuie format din cel puțin 3 parteneri din 3 state membre ale UE participante la fond.

- Partenerii consorțiului pot depune mai multe aplicații și pot participa în mai multe aplicații.

Pentru a veni în sprijinul entităților interesate de această cofinanțare, CE a deschis o platformă de căutare de parteneri, iar la data redactării și transmiterii prezentei fișe de informare există 27 de propuneri de parteneriat (detalii pe pagina web a cererii).

securității finanțate de Uniune;

(d) dezvoltarea și/sau implementarea sesiunilor de formare, inclusiv instrumente/seturi de instrumente sau materiale de tip e-learning;

(e) schimbul de lecții învățate și bune practici în cadrul RAN;

(f) gestionarea proiectului, inclusiv monitorizarea și evaluarea activităților sale.

**Sursă de informare și documentație:**

Textul cererii:

[https://ec.europa.eu/research/participants/data/ref/other\\_eu\\_prog/home/wp/call-fiche/isfp-2020-ag-rad\\_en.pdf](https://ec.europa.eu/research/participants/data/ref/other_eu_prog/home/wp/call-fiche/isfp-2020-ag-rad_en.pdf)

Pagina web a cererii: <https://ec.europa.eu/info/funding-tenders/opportunities/portal/screen/opportunities/topic-details/isfp-2020-ag-rad;freeTextSearchKeyword=;typeCodes=1;statusCodes=31094501,31094502,31094503;programCode=ISFP;programDivisionCode=null;focusAreaCode=null;crossCuttingPriorityCode=null;callCode=ISFP-2020-AG-RAD;sortQuery=submissionStatus;orderBy=asc;onlyTenders=false;topicListKey=topicSearchTablePageState>

**Instituție responsabilă:**

Comisia Europeană

Direcția generală Afaceri Interne și Migrație, Bruxelles, Belgia

Adresă de contact pentru detalii și întrebări privind această cerere: [home-isf@ec.europa.eu](mailto:home-isf@ec.europa.eu) ; întrebările primite mai târziu de 7 zile calendaristice înainte de termenul limită pentru depunerea cererilor nu vor primi răspuns.

Contact pentru probleme IT legate de înregistrarea aplicației:

<http://ec.europa.eu/research/participants/api/contact/index.html>